

基金王者也脸绿 何时变红颜？

□见习记者 龚娅丽

今年三季度上证指数收于2359点，较上季2762点下跌403点，跌幅14.59%。市场一反以往股债跷跷板效应的常态，迎来了股债双熊行情。385只股票型基金净值表现几乎集体沦陷，整体收益率为-12.50%，约75只股票型基金净值亏损15%以上。157只混合型基金的整体收益率为-10.23%。与此同时，185只债券型基金净值也节节败退，平均亏损4.77%，最高者净值亏损达13.97%。

▶▶悲催：股基、混基一片惨绿

股基、混基在三季度的表现用一句话形容，就是“没有最差，只有更差”。542只股基、混基一片惨绿。考察一只基金业绩的标准，不再是看哪只涨得多，而是哪只跌得少。股票型基金的前三名是鹏华新兴产业、鹏华消费优选股票、泰达宏利稳定，收益率分别为-1.10%、-5.13%、-5.34%。混合型基金的前三名是长信双利优选、申万菱信盛利配置、泰达宏利风险预算，收益率分别为-2.12%、-2.73%、

-2.91%。

指数型基金中，跟踪消费类指数和中大盘成长指数的指数基金下跌较少，例如跟踪消费类指数的国投消费服务、上证消费80ETF联接实现了盈利。因此，主动管理型基金表现抗跌的也主要集中在重仓大消费主题和重仓中小盘成长股的基金，重仓大消费主题的长信双利优选、银河稳健、天弘精选的业绩居第一、五、六位。

此外，在单边下跌的市场中，股票仓

位成为决定业绩的重要因素，“轻股票仓位，重债券仓位”是制胜法则。混合型基金业绩的前四强，分别有1只偏股型、1只运作风格较灵活的平衡型基金，还有2只低股票仓位的偏债型基金。二季度末股票仓位占2.76%、33.68%的申万菱信盛利配置、泰达宏利风险预算分别位于混合型基金中的第二、三位。平衡型混基富国天源平衡的股票仓位是65.40%，排名第四位。

▶▶心惊：逾九成债基浮亏

三季度以来，一向以稳健著称的债券型基金节节败退，并创出了债基史上的最大亏损。在三季度，185只债券型基金中，仅有11只基金实现了盈利，其余174只债基告亏。

表现最好的南方债仅实现了1.3%的收益率，博时裕祥分级A和南方50债C以1.2%的收益率并列榜眼，长信利鑫分级A以1.09%的收益率位列探花。亏损幅度超过10%的基金多达12只。记者观

察到，可转债和信用债是净值下跌幅度最大的品种。博时转债增强债券位于垫底的位置，其A、C份额包揽了排名榜的倒数两席，紧接着的便是博时信用债的C份额。最末一名的博时转债增强债券C的跌幅为13.97%。除了博时可转债和博时信用债外，华宝兴业可转债三季度的跌幅也高达12.87%。跌幅超过10%的还有华商稳健双利A、B，富国可转债，兴全可转债混合。

“今年以来的‘黑天鹅’事件一起接一起，不断将债券型基金推向亏损的深渊。”建设银行洛阳分行财富中心国际金融理财师惠莉莉说，7月份城投债引发的信用债危机，8月底受到股市影响，可转债暴跌，导致持有该类券种的债券型基金业绩大幅下跌；宏观政策持续紧缩，利率风险内在拉低债市再加上股市低迷，能够参与二级市场投资的偏债基金受累于股票市场的下跌。

▶▶策略：指数型、债券型曙光隐现

8月以来，在美欧债务危机和通胀共同影响下，A股整体属于弱势震荡行情。中国银行王城路支行副行长、国际金融理财师李洛军表示，中国的股市在三季度表现较孱弱，时常在内忧外患的夹击下闻风下挫。通胀在三季度虽然仍维持高位，但见顶回落已成市场普遍预期，通胀对市场的压制作用将减弱。另外，国内政策紧缩虽难于放缓，但紧缩空间已十分有限。“外患虽无法在短期内根除，但内忧对市场的压制或将减弱，市场前景比投资者想象得要光明。”李洛军说。

李洛军建议，在目前外围市场趋势不明、A股市场弱势震荡的时候，关注核心资产偏向稳健成长类风格的基金。目前侧重食品饮料、家电、医药、纺织服装和零售等行业的基金可核心配置。与此同时，能够

灵活把握个股投资机会的成长风格基金也可适当关注。同时，李洛军提醒，当股市跌跌不休之时，投资者在低点坚持定投是较明智的选择。在具体操作时，投资者可以采取“小跌小补仓，大跌大补仓”的原则。在股市没有明显向上趋势的情况下，指数型基金表现一般不如主动型基金，这时候比较适合定投主动型基金。

工商银行洛阳分行财富中心理财经理、国际金融理财师王飞表示，在筑底震荡、板块轮动频繁的四季度，指数基金将会体现出独特优势。“蓝筹价值股和中小盘成长股在基金经理眼中各自具备了上涨的种种理由，但在目前市场中，哪些板块更具布局价值，基金经理似乎很纠结。指数型基金可以更敏锐地跟上上涨节奏。”王飞说。从风格指数来看，投资者近期可以继续持有

消费与服务业类的基金；而等大盘趋势明朗、走出较强行情时，可以较多关注周期性行业指数基金。

“在股票市场走势底部不太明朗的环境下，投资者可以选择配置相关的债基。”惠莉莉说，目前政策紧缩已经接近尾声，随着经济硬着陆风险基本消除，发债主体的信用风险也将慢慢降低。随着利率风险和信用风险对债券市场的影响逼近尾声，债券收益率也在逼近顶端，在这一过程中，债券的整体投资价值也正在慢慢凸显。重点配置国债、信用债投资能力较强的纯债基金是较优的选择。另外，市场情绪在修复后，重归震荡格局的概率较大，投资者对后市不必过于悲观，股票投资能力较强的二级债基也是不错的选择。

偏股基金三大牛基：

状元：鹏华新兴产业
收益率：-1.10%

点评：鹏华新兴产业成立于今年的6月15日，是一只主要投资于战略性新兴产业的主题型股票基金，以基金资产的60%-95%投资股票，其中投资新兴产业相关的股票占股票资产的比例不低于80%。基金经理陈鹏指出，在新兴产业出现集体泡沫的时候，普通股票基金往往会转投其他行业，而他们是降低仓位，其投资风格可见一斑。

在大盘走势不明的情况下，新基金有6个月的建仓期，它们可以通过拖长建仓期保护本金，静待市场转好时再进行投资。因此，新基金的业绩到底怎么样需要继续观察。

榜眼：长信双利优选
收益率：-2.12%

点评：该基金成立于2008年6月19日，上半年表现不佳，在457只偏股基金中排名垫底。根据该基金的半年报，其在一季度重仓配置的电子板块表现一落千丈，受累于此而业绩不佳。该基金在二季度进行了局部调整，提高了酒类和医药的配置比例，大幅降低了消费电子类公司。该基金的二季报显示的十大重仓股是双鹭药业、步步高、山西汾酒、科大讯飞、爱尔眼科、汤臣倍健、神州泰岳、超图软件、贵州茅台、国民技术，股票持仓比例为70.54%，找准了节奏，因此表现较抗跌。

探花：富国天源平衡
收益率：-3.27%

点评：该基金成立于2002年8月16日，在同类型中长期位于中上位置。该基金自设立以来的股票仓位维持在65%左右，在同业中相对较低，并且注重行业的优势选择和均衡配置。其二季报显示，该基金对医药、制造业、信息技术、房地产业、建筑业等板块做了重点布局，这些板块的表现决定了该基金的表现。纵观富国天源平衡的十大重仓股，其一季度的十大重仓股中，只剩下石基信息和大商股份，可见该基金玩重仓股的“漂移”是有惊无险。

数字一周

▶▶51.2%

9月中国制造业采购经理指数

中国物流与采购联合会(CFLP)发布数据显示，9月份中国制造业采购经理指数(PMI)为51.2%，环比上升0.3个百分点。这是该指数在连续4个月回落后连续两个月回升，显示出经济发展回稳态势进一步增强。

▶▶54%

前三季度新股破发率

据统计，今年前三季度有234只新股陆续上市，其中127只新股已经破发，破发率达54.27%。其中庞大集团首日跌幅高达23.15%，也成为今年以来首日跌幅最大的新股。

▶▶59.3%

9月中国非制造业商务活动指数

在经历短暂下降之后，中国物流与采购联合会(CFLP)近日发布的2011年9月中国非制造业商务活动指数回升至59.3%，比上月上升1.7个百分点。

▶▶90架

中国私人飞机注册数

目前，中国私人飞机注册量已达90架。据推算，未来10年，中国私人飞机将会以每年20%的速度增长，中国私人飞机的拥有量可能会超过美国，成为世界第一。

▶▶7000元

广州“高级”月嫂月薪

广州今年的生育高峰催生了家政市场的繁荣景象。据《广州日报》记者了解，根据技能水平、文化程度、客户满意度等考核指标，母婴护理员(月嫂)分为5至6个等级，那些文化高、技能过硬、受客户欢迎的月嫂，能拿7000元甚至更高的薪水。

▶▶8万元

1000万元存7天获息

《扬子晚报》报道称，9月底，南京某银行为吸储竟开出了“天价”利息，1000万元存7天可获得8万元的利息。按7天8‰来算，相当于年利率为41.6%，是活期利率的80多倍，是银行7天通知存款年利率1.49%的近30倍。

▶▶650万元

作家维权联盟诉讼索赔

作家维权联盟近日向北京市第二中级人民法院就苹果公司应用商店(APP Store)侵犯中国作家著作权提起诉讼。该诉讼指控苹果APP Store销售韩寒、小桥老树等6位知名畅销作家的盗版程序，索赔金额650万元。

▶▶104亿美元

惠普收购英软件公司

全球最大的PC厂商惠普宣布，该公司已达成67亿英镑(约合104亿美元)收购英国软件公司Autonomy的交易。此前，惠普决定效仿IBM，将重点转向软件和服务，宣布将“全部或部分拆分”个人电脑业务。

▶▶440亿元

温州民间借贷资金规模

据《南方周末》报道，温州民间借贷市场规模达到1100亿元，停留在民间借贷市场上的资金规模高达40%即440亿元。其结论是，“民间借贷已成为楼市后的首选投资替代品”。(记者 李永高 整理)